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P R O T O K O L L  D E R  G E M E I N D E R A T S I T Z U N G

S T . M A U R I T I U S  V O M   0 2 . 0 3 . 2 0 1 0

Anwesend: Pastor W. Bering, B. Leibold, F. Bünker, D. Werwer, R. Numsen-Williams, 
T. Peretzke, B. Stangier, V. Timpe, M. Winterpacht, G. Korthauer, 
L. Meinecke, I.Kipp; als Gäste: Ehepaar Hagelüken

Entschuldigt: Irmgard Kipp, T. Schöler, K. Kaft

Begrüßung und Eröffnung durch Bianka Stangier

TOP 1: Geistliches Wort (Pastor Bering)
Gedanken zur Besinnung in der Fastenzeit: Bewusstmachung der bestehenden   
Verbindung von Osterfest und Taufe und der daraus resultierenden Bedeutung für unser   
Christsein. 

TOP 2: Genehmigung des Protokolls vom 12.01.2010
 Genehmigung ohne Einwände.

TOP 3: Ausschussbildung und Zuteilung der Zuständigen aus dem Gemeinderat
 Engelbertausschuss B. Stangier, V. Timpe
 Mauritiusausschuss T. Schöler
 Ausschuss Junge Familie (NB) D. Werwer
 Festausschuss (NB) Irmgard Kipp, T. Peretzke
 Feste und Feiern (NW) F. Bünker, L. Meinecke, T. Schöler 
 Finanzen Vorstand 
 Liturgieausschuss (NB + NW) G. Korthauer, V. Timpe, M. Winterpacht 

(zur Mitarbeit außerdem noch K. Kraft ansprechen)
 Liturgieausschuss (NB) Irmgard Kipp, V. Timpe, D. Werwer
 Ausschuss f. Öffentlichkeitsarbeit B.Leibold

→ Zum Bestehen und der Entwicklung der Homepage Infos von Dr. Hagelüken: 
• Seit  Anfang  Februar  besteht  endlich  Möglichkeit  für 
uneingeschränkte Aktivität, da die Rechte der Domain auf den Förderverein 
übergegangen sind.

•  An Vereine und Verbände wird in nächster Zeit einzeln herangetreten.
•  Gerade St. Engelbert muss noch besser integriert werden.
→ Das Thema der Öffentlichkeitsarbeit soll in den jeweiligen Ausschüssen 
in NB und NW noch einmal angesprochen werden, damit ein Konzept für die Arbeit 
im Ausschuss für die Öffentlichkeitsarbeit erstellt werden kann. Es soll insbesondere 
überlegt werden, welche Personen für diese Arbeit angesprochen werden könnten.

Ausschuss Gemeindewallfahrt dem  gemeinsamen  Liturgieausschuss  anzugliedern,  
innerhalb dessen jedoch eigene Gruppierung

150 Jahre Kirchweihe Mauritius Pastor Bering, L. Meinecke, Herr Schulte-Eickholt,
Herr Schlürscheidt, Frau Kappert

TOP 4: Bericht aus dem Pfarrgemeinderat (V. Timpe)
Besetzung des Gremiums: Gerlach, Klaus 1. Vorsitzender, Vertreter im KV

Brodersen, Marius stellv. Vorsitzender
Paulus, Klaus Schriftführer
Brockmann, Henrike
Brokowski, Ingrid
Degener, Thomas



Korthauer, Gerda
Pollascheck, Gabriele

Reckmann, Huber
Timpe, Volker
Werwer, Dorothee Vertreterin des KVs
Kriwett, Udo Pastoralkonferenz
Dr. Patzek Pastoralkonferenz
Langendonk, Winfried Pfarrer
Bering, Werner Pastor
Grunert, Enzo Pastor

→ Besonderes Anliegen ist Werbung für die Pfarreizeitung
• für die Mitarbeit wird dringend noch Verstärkung gesucht
• für Namensgebung der Zeitung wird Preis (Abendessen) vergeben  
• geplante Erstausgabe zum ökum. Stadtkirchentag mit Auflage von 10.000 Stück 

(bei Kosten von 650 €, welche von Sponsoren getragen werden)
→ Es sind noch Plätze frei für die Fahrt zum Stadtkirchentag in München.
→ Die Pilgerfahrt „Weg des Paulus“ droht mangels Anmeldungen auszufallen.
→ Die Tische für die Aktion ‚A40’ sind für die Hattinger zur Ausfahrt Bochum gerutscht. 

TOP 5: Bericht aus dem Kirchenvorstand (D. Werwer)
→ Peter und Paul will Kirchenraum umgestalten. Dazu aber noch wenig konkrete Info. 
→ KV stellt sich die Frage „Was ist 2020?“. Ziel muss sein die Gemeinden noch mehr 

zusammenwachsen zu lassen, damit der KV als für die Gesamtpfarrei zuständiges 
Gremium effektiver arbeiten kann. Außerdem will sich der KV im Sinne der 
Öffentlichkeitsarbeit bei den Gemeinden noch gezielt vorstellen (z.B. via Plakat oder 
Homepage).

→ Anfrage an KV: Wem obliegt Zuständigkeit für Streudienst am Gemeindezentrum  
In Niederwenigern? Klärung soll über Pastor Bering und F. Bünker erfolgen.

TOP 6: Bericht der Fördervereine
 Im Ganzen weder in NB noch in NW Neuigkeiten.

TOP 7: Termine
→ Anfrage: Advent-Event auf 1. Advent verschieben?

Entscheidung: Dort gäbe es genauso viele terminliche Kollisionen wie am 2. Advent, 
daher besser bisherige Termin beibehalten 

→ Aktualisierter Terminplan befindet sich im Anhang.

TOP 8: Verschiedenes
→ Peter Haep mit Anliegen an Gemeinderat: Das Gremium Nikolaus-Groß-Haus     

würde einen Vertreter des Gemeinderates in seinen Reihen begrüßen, damit die 
Verknüpfung zur Gemeinde verbessert wäre. Pastor Bering wird dazu zunächst in 
der Satzung nachlesen, ob dies ein Mitglied des Gemeinderates oder des Pfarr-
gemeinderates sein muss. Entscheidung vertagt.

→ Aus „Obadja“ ist „creedbeat“ mit neuer Besetzung entstanden. „creedbeat“ ist gerne  
und ausdrücklich bereit, Messen und andere Ereignisse der Gemeinde musikalisch 
zu begleiten und daher muss geklärt werden, ob die wöchentlichen Proben im 
Gemeindezentrum NW folglich ohne Mietzahlung für entsprechende Räume 
stattfinden können. Nach aktuellem Stand zahlt aber „Obadja“ noch Miete. Die 
Klärung muss über ein Herantreten der Band an Herrn Bünker als den Zuständigen 
ablaufen. Herr Timpe informiert die Band.

→ Am 18.04.2010 um 16.00 Uhr steht die Diakonweihe an. Pastor Bering stellt seine 
Ideen und Gedanken zu einem Geschenk für Christian Schulte vor. Ideen finden 
allgemeine Zustimmung. G. Korthauer und M. Winterpacht kümmern sich um 
Besorgung eines Buches, in das die Gemeinde (Glück)Wünsche schreiben kann.

→ Ab 01.04.2010 wird Ladenlokal im Mauritiusweg 1 freistehen. Bei Ideen für 
Nachfolge diese Info weiter geben.

→ Anlegen einer Kontaktadresse für den Gemeinderat? Entscheidung vertagt.

Die Sitzung endete um 22.15Uhr. Die nächste Sitzung findet am 20.05.2010 in St. Mauritius statt.



Für das Protokoll Ina Kipp


